

В диссертационный совет
Д 212.196.13
на базе ФГБОУ ВО «РЭУ
им. Г.В. Плеханова»,
г. Москва, Стремянный пер.,
д. 36

Отзыв

на автореферат диссертации Руденко Людмилы Геннадьевны на тему «Государственное управление инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

В современных условиях Россия, как и большинство стран мира, развивающих инвестиционный комплекс в связи с вынужденным локдауном из-за пандемии COVID-19, оказалась в ситуации принятия важных оперативных решений. Сегодняшние тенденции экономического развития регионов напрямую или косвенно влияют на эффективность бизнеса с учетом неопределенности и рисков внешней среды и поэтому необходимы меры, которые позволяют стабилизировать экономические проблемы в отдельных отраслях экономики и в регионах в целом. Актуальность темы напрямую связана с теми негативными тенденциями, которые в последний год наблюдаются в работе малых форм хозяйствования.

В решении стратегических задач, связанных с развитием предпринимательства и малых форм хозяйствования немаловажная роль отводится формированию новых институтов и механизмов государственной поддержки. С этих позиций следует положительно оценить научные изыскания автора, а также представленный автореферат.

В целом диссертационные исследования автора позволяют судить, о том, что диссертационная работа содержит определенную научную новизну, которая заключается в научном формировании обоснованного инструментария государственного управления инфраструктурной

поддержкой малого предпринимательства, а также теоретическую и практическую значимость, полученных результатов научного исследования.

Автором работы достаточно полно сформирована концептуальная модель государственного управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства, предложено применять функционально-интеграционный подход в формировании и группировке мер государственной поддержки.

Нельзя не согласиться с автором, что на сегодня функции поддержки малого предпринимательства распределены по отдельным министерствам, ведомствам, которые во многом преследуют собственные отраслевые и региональные интересы, что не позволяет сконцентрироваться на поддержке малого бизнеса. Целесообразно поддержать автора в плане решения данной проблемы путем создания единого центра государственного управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства.


Практической значимостью обладают полученные результаты диссертационного исследования в виде обобщения и систематизации организаций инфраструктурной поддержки малых предприятий, а также создания механизма государственного управления инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства на региональном уровне.

Однако следует отметить, что в автореферате недостаточно отражены перспективные направления в развитии предпринимательства и малых форм хозяйствования в частности, функционирующих в сельской местности. Именно сельскохозяйственные предприниматели и большинство предприятий малых форм хозяйствования, работающих в сельской местности, обеспечивают продовольствием население страны, при этом сами находятся в сложных социально-экономических и социально-демографических условиях, испытывают определенную сложность со сбытом своей продукции, материально-техническом обеспечением. При этом, также отмечается низкий уровень финансирования инфраструктурных объектов на

селе, а рациональное развитие инфраструктуры села - главное условие для роста хозяйствующих субъектов и бюджетов всех уровней.

Указанное замечание носят рекомендательный характер в плане дальнейших исследований автора, касающихся государственной поддержки малого предпринимательства.

Исходя из анализа представленного автореферата, необходимо сделать вывод о том, что диссертация Руденко Людмилы Геннадьевны на тему «Государственное управление инфраструктурной поддержкой малого предпринимательства» является завершённой научно-квалификационной работой и соответствует критериям предъявляемым Положением о присуждении учёных степеней, утверждённым Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Профессор кафедры экономической безопасности,
анализа и учета, доктор экономических наук, профессор  С.Г. Чепик

Чепик Сергей Георгиевич,
доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры экономической безопасности,
анализа и учета ФГБОУ ВО «Рязанский государственный
радиотехнический университе им. В.Ф.Уткина»
Адрес места работы: 390005 г.Рязань, ул. Гагарина, 59/1
Рабочий тел: 460429

Е-ма

ВЕР

Сотрудник УК

Г.В.З. Д.